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Excellence Monsieur le Ministre délégué auprès du 
Ministre d’Etat, de la Planification et de la 
Programmation du Développement, 
Mesdames et Messieurs les Représentants des 
Ministères techniques impliqués dans le 
programme, 
Messieurs les Gouverneurs, 
Messieurs les Maires, 
Chers collègues du Système des Nations Unies, et 
partenaires au développement, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la 
Société civile et du secteur privé, 
Distingués invités, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est un honneur, pour moi, de prendre part à la 
première rencontre du Comité national de Coordination 
du programme d’Appui aux Réseaux Territoriaux 
pour la Gouvernance Locale et le Développement 
au Gabon, en abrégé « Art Gold Gabon ». 
 
Permettez-moi, avant de rappeler le contenu du 
programme Art Gold Gabon et l’objet de la rencontre de 
ce matin, de renouveler mes remerciements aux 
différentes autorités ministérielles et locales, qui se sont 
résolument engagés dans l’implantation du Programme 
Art Gold dans leurs provinces. Et ceci s’est concrétisé 
par la mise à disposition des locaux en faveur des 
projets.  
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
C’est au cours de l’année 2006 que le programme Art 
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Gold Gabon a été lancé à Libreville, Franceville et Port-
Gentil. Il s’agit d’un projet dense et multisectoriel, dont 
l’objectif est de contribuer à la réduction de la pauvreté 
à travers le développement de l’économie locale et le 
renforcement des capacités des autorités provinciales, 
départementales et communales. 
  
Le PNUD et le Gouvernement gabonais se sont engagés, 
pour une période de 4 ans, à  hauteur de 4 millions de 
dollars, à accompagner progressivement le 
développement des communautés locales des trois 
provinces que sont l’Estuaire, l’Ogooué Maritime et le 
Haut Ogooué, bénéficiaires des interventions de la 
première phase.  
 
Les principales activités du programme sont axées sur : 

 le renforcement des capacités des acteurs locaux 
dans la planification et l’exécution des plans de 
développement local ;  
 l’appui technique et financier aux projets 
d’infrastructures locales à intérêt public ;  
 la redynamisation des économies locales à travers 
les activités génératrices de revenus ; 
 la promotion du secteur privé à travers les 
structures locales ;  
 et l’émergence de la promotion des Organisations à 
base communautaire, des coopératives, des 
associations paysannes et autres. 

  
L’élaboration des plans de développement local permet 
de s’inscrire dans le cadre du Document de stratégie et 
de croissance de réduction de la pauvreté. 
Un volet important est également accordé au 
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développement du partenariat local avec les agences du 
Système des Nations Unies, le secteur public et privé et 
les ONGs.  

En outre, le caractère multisectoriel de Art Gold permet 
aux populations des trois provinces de contribuer à 
l’atteinte des Objectifs du Millénaire pour le 
développement, tout en demeurant elles-mêmes 
maîtresses de leurs destins.  

De fait, le processus est participatif et requiert l’écoute, 
la mobilisation et les priorités de tous les citoyens, 
notamment dans le choix des projets dont les résultats 
auront un impact significatif sur le développement de 
leurs localités et de leurs conditions de vie. 

Pour ce faire, la prise en compte des secteurs d’activité 
tels l’agriculture, la pêche, le tourisme, l’artisanat, 
l’éducation et la santé ainsi que la promotion du secteur 
privé , restent des activités essentielles à la relance des 
économies locales. 
 
Concernant les ressources du programme, celles-ci 
doivent être mises en commun et obéir à une même 
programmation pour une meilleure gestion. D’où la 
nécessité d’une programmation et d’une gestion 
rigoureuse, d’un suivi et d’une coordination efficace des 
activités par la Direction Nationale du projet. 
 
C’est le lieu de rappeler l’importance que revêt la 
mobilisation des ressources à travers la promotion de la 
coopération décentralisée pour l’amplification des 
actions de développement. 

 
Enfin, la réussite du programme et sa durabilité 
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dépendent de l’appropriation effective des activités par 
tous les acteurs publiques, privés, ainsi que les 
associations et groupes vulnérables impliqués.  
 
Excellence, Mesdames et Messieurs, 
 
A ce jour, le programme a déjà obtenu des résultats 
tangibles dans la mise en place du programme. Il s’agit 
de : 
 

 l’Elaboration des fiches techniques pour 
l’identification des groupes cibles et les visites de 
terrain des associations et des partenaires, 
 la rédaction du plan de travail semestriel et du 
canevas du rapport trimestriel sur l’état 
d’avancement des activités du programme, 
 l’Identification des locaux à la mairie, 
 les séances de travail avec les autorités locales et la 
tenue des réunions hebdomadaires, 
 la diffusion de l’arrêté de nomination des membres 
des Groupes de travail provinciaux, 
 une émission radiophonique avec le maire et les 
maires adjoints de Franceville 
 et la préparation de la présente rencontre. 

 
Par ailleurs, les deux ateliers de planification tenus en 
avril et mai derniers à Franceville et Libreville ont 
permis d’élaborer les plans de marketing territorial, qui 
dégagent les atouts et les potentialités de chaque zone 
en établissant les domaines prioritaires d’intervention.  
 
La présente rencontre va permettre de parachever la 
mise en place de ce projet et de valider le plan de 
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travail ainsi que le budget proposés.  
Par ailleurs, les différentes présentations prévues à 
l’ordre du jour, j’en suis convaincue, vont également 
permettre d’avoir des données concrètes et susciter des 
échanges riches et constructifs pour une mise en œuvre 
du programme réussie.  
 
Je saisis enfin l’opportunité de cette réunion pour 
marquer le démarrage effectif du programme par la 
remise officielle des quatre véhicules destinés à la mise 
en œuvre des activités. 
 
Je vous remercie. 
 


